

政务要闻

民革焦作市委召开2015年度工作会议

本报讯(记者张冬)昨日下午,民革焦作市委召开2015年度工作会议。会议集中学习了中共焦作市委全会和经济工作会议精神,回顾了2014年工作,对2015年工作进行了部署。民革焦作市委主委、市人大常委会副主任王建国出席会议。

王建国指出,去年民革焦作市委大力加强自身建设,注重参政议政能力建设,认真履行职能,积极为全市经济建设、着力保障和改善民生献计献策,为推

进祖国统一作出了应有的贡献。今年,民革焦作市委将持续开展中国特色社会主义学习实践活动,进一步增强民革党员的道路自信、理论自信和制度自信;要认真做好换届工作,确保各级组织换届工作圆满成功;要围绕市委经济工作会议提出的九个方面的发展方向、十大建设、依法治国、美丽焦作建设等方面,选择重点课题开展调研,发挥参政议政职能;要关注民生、民情,拓展服务社会的新领域。

“百位共产党人百篇小传”巡回朗诵会昨日举行

本报讯(记者孙军)昨日下午,“百位共产党人百篇小传”焦作市巡回朗诵会解放区专场在河南能源焦煤公司中央医院礼堂举行。

朗诵会上,朗诵者声情并茂地朗诵了自成立以来涌现出的优秀共产党员的感人故事,重温他们感人的奋斗事迹和奋斗精神。他们中既有赵一曼、董存瑞等为国家献出宝贵生命的烈士,也有王在富等为人民群众的先进个人。每一个故事都让人振奋,使人备受启发和鼓舞,不时引起全场观众阵阵掌声。整套朗诵会主题鲜明、基调昂扬,分为“民族英魂”“强国之梦”“美丽焦作”三个部分,朗诵中还穿插表演了合唱《念奴娇·追思焦裕禄》、合唱《我们的中国梦》等。

关于拟推荐2014年度市级文明单位的公示公告

按照市文明办《关于做好2014年度市级文明单位评选推荐工作和在届市级文明单位年度复查工作的通知》要求,通过县市区择优推荐,经审核档案材料、实地考察、民主评议、理论测试,并征求有关部门意见,市文明委领导审定,确定了我市拟命名表彰的市级文明单位。为体现公平、公正、公开原则,现予以公示,如有意见和建议,可在公示期内通过信函、电话等方式向市文明办反映。

焦作市精神文明建设委员会

2014年度拟推荐市级文明单位名单

- 市社会医疗保险中心 市地震局 市食品药品监督管理局 市供销社合作社 市汽车客运总站 市政设施管理所 市公安局派出所 解放区区委办公室 市第十一中学 解放区焦西街道办事处 解放区党校 中国邮储银行焦作分行 市军队离退休干部第二休养所 山阳区住房和城乡建设局 山阳区科学技术局 市绿源热力有限公司 市科林城市环保有限公司 中站区委政法委员会 中站区公安消防大队 中站区龙翔街道办事处 许衡中学 中站区跃进路小学 市城乡规划管理局中站分局 马村区民政局 马村区环保局 马村区委政法委员会 马村区南水北调办公室 马村区农林水利局 共青团焦作市马村区委 示范区苏家作市人民政府 市职业技术学校 示范区文苑街道办事处 示范区宁郭镇张庄中学 中国电信焦作分公司 沁阳市行政服务中心 沁阳市委老干部局 沁阳市公共资源交易中心 沁阳市交通运输局 沁阳市教育局 沁阳市科学技术局 中国邮储银行沁阳市支行

- 中国移动沁阳分公司 沁阳市人口计生委 孟州市体育局 孟州市人力资源和社会保障局 孟州市第一汽车运输公司 孟州市货运信息中心 河南广播电视网络股份有限公司孟州分公司 武陟县委办公室 武陟县农业机械化管理局 武陟县文化广电新闻出版局 武陟县司法局 武陟县城乡规划管理局 武陟县产业集聚区管理委员会 武陟县第二人民医院 武陟县第一中学 温县县委宣传部 温县公安交通警察大队 温县烟草专卖局 温县人民政府办公室 政协温县委员会办公室 温县工商行政管理局 温县民政局 温县教育局 温县疾病预防控制中心 温县人大常委会办公室 博爱县纪律检查委员会 博爱县机构编制委员会办公室 博爱县司法局 博爱县国土资源局 博爱县机关事务管理局 修武县安全生产监督管理局 河南焦煤能源有限公司古汉山矿 修武县委办公室 修武县委宣传部 修武县统战部 修武县新闻中心 中国移动修武分公司 修武县公安消防大队 修武县商务局

孟州市多举措推动生态文明建设

本报讯(通讯员聂小品、吴涛)去年年初以来,孟州市以环境污染综合整治为主线,以“开展碧水蓝天行动,打造美丽孟州”为中心,强力实施“5479环境综合整治工程”,以开展“蓝天工程”“清水利剑行动”“城市河流清洁行动”为载体,改善全市环境质量为目标,积极推动生态文明建设。

示,该市去年全年主要污染物减排指标化学需氧量、氨氮量分别完成102%和170%,完成41项环境污染治理工程,投入污染治理资金4.87亿元;全年饮用水源地水质达标率为100%,空气质量优良天数达280天,域内主要河流完成了河道底泥无害化治理工程,扎实推进企业节能减排,全面改善空气质量。

“过城里人一样的生活” 关爱老人健康在行动

本报记者 郭树勋 孟州市南庄镇驸马庄社区报道

“啥是农村社区化?就是让农村人过上城里人一样的生活。”1月8日上午,记者在孟州市南庄镇驸马庄社区采访时,刚入住该社区的居民丁丰军对记者说。据悉,该社区与“皮毛之都”桑坡村相邻。随着桑坡村将皮毛产业做大做强,该产业也带动了周边乡村的皮毛生意越做越大,前来打工的农民也越来越多,人口密度日益增大。随之而来的问题是,当地较差的居住环境影响了“皮毛之都”的形象。

记者走进该社区居民白光珍的家里,只见装修一新的客厅宽敞明亮。她对记者说,他们全家人都在桑坡村做皮毛加工生意,改善当地的居住条件,过上城里人一样的生活是她全家人的梦想。如今这个愿望实现了。“如今,农村社区的居住环境不比城里社区差,但生活成本比城市低很多,我们生活在这里很有自豪感!”白光珍说。

本报记者 麻皓 王褚社区卫生服务中心报道

“今天,我来这里验了血,做了心电图和B超,一分钱也没花,医生开的药也价格便宜的常备药,服务还很周到!”1月7日,李彩梅老人一大早就来到解放区王褚社区卫生服务中心进行体检,几个项目做下来,她不禁为这里的服务竖起了大拇指。

社区老人建立了更加详细的健康档案,方便我们更好地掌握他们的健康状况,及时提醒老人定期到社区进行复查。

与其他医疗卫生机构不同,社区卫生服务中心工作最接“地气”,为了更好地开展工作,这里的医务人员需要用更耐心、细致、体贴、周到的服务与百姓进行“零距离”的心灵沟通。

该街道居民张文花是这里的忠实“粉丝”,除了进行定期糖尿病血糖检测外,在家门拿药、打针让她享受到了极大的便利。她说:“我年纪大了,自己去医院排队挂号、看病很麻烦,社区卫生服务中心离家近、服务好,来这里就医很方便。”

据了解,该社区卫生服务中心的工作人员长年深入居民家中进行走访,向他们宣传国家的各项惠民政策,并邀请他们到卫生服务中心来体验,让群众最大限度地享受到优质服务。目前,该卫生服务中心除了为65岁及以上居民提供免费体检外,还提供0~6岁儿童的预防接种管理、孕产妇的检查管理、慢性病患者监测管理、特困人群的健康管理等多项惠民服务项目,让社区卫生服务中心,惠及群众。

近年来,该市积极创新农村基层社会治理模式,按照地域相近、规模适度、方便群众的原则,把相邻的村庄和相关单位规划建设为一个社区,选择一个交通相对便利、发展基础较好的村庄作为社区服务中心,将综治维稳、群众工作、卫生服务、社区警务等社会管理职能纳入其中,并配套建起图书阅览室、日用品超市、农资超市、快餐店等生产生活服务设施,打造“两公里服务圈”,加快了该市公共服务均等化和城乡一体化的建设步伐。驸马庄社区就是其中之一。

该社区相关负责人郭荣华告诉记者:“这个社区首批建设住房2.4万平方米,如今已有100多户当地村民及部分外地务工人员入住于此。”

“前段时间,我妻子在社区附近找到了工作,每月工资1500多元,还不耽误照顾家庭。”驸马庄社区居民刘树彬说,他在一公里外的一家皮毛加工企业上班,每月能挣2500元,家庭年收入接近5万元,全家人生活得有滋有味儿。

在该社区,像刘树彬这样不用背井离乡就能过上幸福生活的农民不在少数,皮毛产业为他们开辟了新的增收渠道,很多人都过上了城里人一样的生活。

为了更好地关爱老人健康,使政府的惠民政策落到实处,该卫生服务中心从去年开始,开展了针对65岁及以上老人免费健康体检工作,在为老人进行公共卫生服务健康检查的同时,进一步完善了他们的健康档案,截至目前,已为该社区4000余位老人进行了免费体检。

“怀疑、体验、信任、感谢,我们通过入户登记、发放传单、电话和短信联系等方式,让社区居民对社区卫生服务有了新的认识。”王褚社区卫生服务中心主任卢德刚告诉记者,虽然免费体检的原定截止日期是去年11月份,为了让辖区老人都能享受到政府的这项惠民政策,我们的免费体检工作依然进行着。

卢德刚说,通过健康体检,我们为

用生命铸就忠诚

(上接一版)说起平舆县公安局阳城派出所民警梁亮,不少百姓竖起称赞,因为他在危急时刻,用身体挡住了欲向人质的刀。

2014年6月20日,梁亮等人奉命处置一起劫持人质事件。在犯罪嫌疑人挥刀欲向人质的那一刻,他奋不顾身扑向犯罪嫌疑人展开搏斗,身上多处中刀,血流满面,仍死死抓住犯罪嫌疑人不放,为营救人质赢得了宝贵的几秒钟。

如今,梁亮还像以前一样为公安事业辛勤工作着。留在他脸上那道长长的疤痕,是一个人民警察舍生忘死的光荣勋章。

李勇突感身体不适,双腿剧痛,坐立不安,被同事送往医院抢救。后因突发主动脉夹层,导致呼吸系统衰竭,李勇因公殉职。

2014年1月、2月、3月……几乎每个月,河南公安牺牲民警的名单上都有新的名字。

由于长期奋战在公安第一线,身体透支,积劳成疾,很多民警不幸身患重病,但他们仍以顽强的毅力,抱病战斗在工作岗位上,向生命极限挑战。这其中,就有着许多感人的故事。

当他们深入郑州市公安局犯罪侦查局采访张学军的事迹时,他的许多老同事仍然激动不已,泪流满面。2014年5月15日3时,张学军在办理一起入室盗窃团伙案件时突感身体极度不适,晕倒在抓捕现场。为了不错过最佳抓捕时机,醒来后他咬牙带病坚持,直到18日把案件办结后,才到医院检查。检查结果让他和战友们都大吃一惊:骨癌晚期!

一位因公牺牲民警生前曾经在日记里写下这样的话:“不是我不累,不是不想歇,而是穿上这身警服,就要对得起曾经宣誓的警徽,就要扛起身为警察的责任。”“就在我们每个人的身边,就在我们不经意度过的每一天,都会有人民警察在保卫着我们。我们难以言谢,却该深知这每一个平安日子来之不易,因为那里有汗、有血、更有生命。”在公安网站上,一位网友留下了这样的话。

每个无私奉献的公安民警后面都有一个无私奉献着的家庭。作为公安民警的家属,她们所要承受的负荷太沉、太沉,她们所要付出的牺牲太多、太多……在警徽的闪光里,她们收获着属于自己的属于时代的荣耀。

警察也有家、有爱、有牵挂。然而,为了人民的平安,他们告别了平安;为了人民的幸福,他们告别了幸福。

新乡市公安局平原派出所治安大队大队长刘华伟生前一直感觉愧对母亲和儿子。2012年10月,刘华伟的母亲突发脑梗被紧急送往医院抢救,刘华伟赶到医院只作短暂停留,留下妻子独自照料,又匆匆返回工作岗位。等有朝一日工作不忙的时候,再到母亲床边尽下孝心,再抚慰下病榻上儿子的心灵,谁想,这一心愿竟被刘华伟带到了“天堂”。

“轻伤不下火线”,是省公安厅高速交警总队三支队副支队长杜建立生前最爱说的一句话。在一次执勤中,他的脚部受伤。起初,杜建立没有在意,只是简单处理一下了事。后来,他经常莫

名其妙地发烧,经检查,右小腿比左小腿粗9厘米,右大腿比左大腿粗7厘米。医生说:“你是在拿自己的生命当儿戏,干工作不要命了?再耽误会出人命。”经过确诊,杜建立得的是丹毒,医生要求他住院治疗,他说工作忙,输完液体就上高速路上执勤去了。杜建立的身边常备着一根针,丹毒发作腿部憋得难受时,就用针刺破皮肤抽血点血。有时肿得受不了了,杜建立就趁晚上到院输几瓶液体,医生催他住院,他总是笑笑说:“没事没事,轻伤不下火线!”第二天他照常出现在工作一线。就这样一直耽误了9年多,直到他牺牲。

提起父亲张学军,儿子张秋迪未语泪先流。他说,从记事起,对父亲的印象就俩字:太忙。由于聚少离多,他和父亲渐渐出现了隔阂,心理上产生了鸿沟,也不再喜欢和父亲当面沟通,而是选择了特殊的交流方式——纸条对话。几年下来,父子间的“对话便条”写了200多张。张秋迪哭着告诉记者,他以前年幼,对父亲不理解,现在自己也成了警察,才理解了父亲之前的所有付出都是值得的,因为每打掉一个犯罪团伙,就能为老百姓换来一片安宁,这是一种骄傲的成就感,再苦再累都值得。

牺牲一个小家,保一方平安。这样的精神怎不令人感动?同样,我们也为那些在身后默默支持的家属们感到骄傲。因为,公安工作的诸多功劳簿里,也有他们的付出。

很多警察都有这样的同感:除了破案、追逃、忙工作,基本上没有自己的时间。那么,警察的时间都去哪儿了?

这是一组闪光的数据,包含了全省8万民警的心血。2014年,全省公安机关侦破刑事案件59328起,其中打掉恶势力团伙323个,打掉制贩毒团伙54个,捣毁食品犯罪窝点503个,侦破“两抢一盗”案件10955起,侦破白发性黑恶势力,对2个多难的家庭而言,又该是一种怎样的痛苦?

方城县公安局刑警大队民警宋玉山在生前也是把工作看得比啥都重。2014年9月,宋玉山的父亲和大伯因为车祸和疾病同时在同一个医院接受治疗。其间,宋玉山因为办理案件,三次路过医院,始终没抽时间上楼看望老人。老人思儿心切,却不敢对儿子说,怕他分心影响工作,只能偷偷抹泪。宋玉山的妻子说,他成天忙着破案,很少跟她回家

走亲戚,每次都是她一个人去又一个人回,娘家人不知情还以为夫妻俩闹了矛盾。对此,宋玉山也感觉不好意思,承诺妻子等忙完手头工作,一定陪她回家走一走。谁知,这一别,便阴阳相隔,他再也无法兑现这个小小的承诺。

中央、省委、省政府和公安部高度重视公安民警的身心健康安全。习近平总书记任中央政法工作会议上要求:“各级党委和政府要认真落实从优待警的政策措施,帮助干警解决实际困难。”近年来,省委、省政府和公安部相继出台了从优待警、抚恤救助、英烈关爱等一系列政策规定,极大地激励了全省公安队伍的斗志。

省公安厅党委坚持“群众第一、基层第一、民警第一”的理念,始终牵挂公安英模和因公牺牲、因公伤残公安民警及家属,采取多项措施积极传达厅党委的关爱。副省长、公安厅厅长王小洪多次强调:“各级公安机关要怀着深厚的感情带队伍,要更加关心民警的生命健康,要科学安排警务,要更加关心英模和困难民警,积极帮他们解决实际困难,最大限度地为他们解除后顾之忧。”

去年春节,王小洪亲自看望慰问了部分英烈家属和在郑住院部分患癌基层民警,为他们带去新春问候,送上慰问金。同时,王小洪和省公安厅其他党组成员在赴基层调研走访时,还多次主动走访慰问当地的公安英烈家属,帮助他们协调解决工作和生活中的困难。

为切实加强从优待警工作,省公安厅深入开展了“关爱英模·情暖警心”慰问抚恤等活动,对因公牺牲、负伤的民警,省公安厅第一时间派代表进行吊唁或慰问。省公安厅严格落实民警休假、体检制度,在全省县级以上医院建立了民警因公负伤急救绿色通道。同时,2014年以来,坚持素质强警,强化武器警械应用专项训练、警务实战技能培训和民警自身安全防护技能培训,培训基层民警6.77万人。

作为英雄身后的坚强后盾,河南省公安英烈基金会在公安优抚方面扮演了重要角色,及时发放各类抚恤金、慰问金、救助金。同时,英烈基金会还通过组织开展“英烈子女夏令营”“英烈子女助学”等活动,让英烈子女健康快乐地成长。从2000年开始,省公安厅每年都要组织符合条件的公安英烈子女参加公安厅校保送生考试。至今,全省已有近百名公安英烈和一、二级公安英模子女通过考试,被保送到公安院校。

总有一种力量让我们热泪盈眶,总有一种精神激励我们奋勇前行。我们坚信,因公牺牲、负伤民警的英雄壮举和不朽精神,将永远激励全省广大公安民警,守护正义,护佑平安,为加快中原崛起河南振兴富民强省和“四个河南”建设作出新的更大的贡献。

总有一种力量让我们热泪盈眶,总有一种精神激励我们奋勇前行。我们坚信,因公牺牲、负伤民警的英雄壮举和不朽精神,将永远激励全省广大公安民警,守护正义,护佑平安,为加快中原崛起河南振兴富民强省和“四个河南”建设作出新的更大的贡献。

总有一种力量让我们热泪盈眶,总有一种精神激励我们奋勇前行。我们坚信,因公牺牲、负伤民警的英雄壮举和不朽精神,将永远激励全省广大公安民警,守护正义,护佑平安,为加快中原崛起河南振兴富民强省和“四个河南”建设作出新的更大的贡献。